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Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van de leden 
Belinfante en Hamer van uw Kamer inzake opheffing van de 
kleine letteren. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief 
met kenmerk: 2000111680  
 
 
 
De minister van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
 
drs L.M.L.H.A. Hermans 
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Antwoord op de schriftelijke vragen van de leden Belinfante en 
Hamer van de Tweede Kamer der Staten-Generaal aan de minister 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen (ingezonden d.d. 7 juni 
2001, kenmerk: 2000111680). 
 
 
1. In algemene zin ben ik op de hoogte van de kwetsbare positie 

die kleinere disciplines met een zeer beperkte instroom 
kunnen hebben. Voorts heb ik kennis genomen van de berichten 
in de landelijke pers over Egyptologie en papyrologie en heb 
ik naar aanleiding daarvan en van de kamervragen terzake de 
Universiteit Leiden om nadere informatie gevraagd. 
De Universiteit heeft mij laten weten dat de opleiding 
Egyptologie niet met opheffing wordt bedreigd. De 
financiering van de onderzoeksprojecten ondergebracht bij 
het Papyrologisch Instituut na medio 2003 wordt echter 
heroverwogen; de universiteit zet zich in voor het verwerven 
van additionele fondsen, opdat de bedoelde projecten ook na 
medio 2003 kunnen worden gecontinueerd. Voorts wordt gezocht 
naar externe financiering voor de vestiging van een 
bijzondere leerstoel.  

 
2. Papyrologie is geen studierichting maar een hulpvak voor 

studenten in een aantal opleidingen. Het onderwijs op dit 
gebied wordt verzorgd door het Papyrologisch Instituut van 
de Universiteit Leiden. 
Ik heb geen zeggenschap over de wijze waarop autonome 
instellingen – en daarbinnen de verantwoordelijke 
faculteiten – de rijksbijdrage toewijzen aan deze of gene 
faculteit of opleiding; in de huidige bestuurlijke 
verhoudingen is dat ook ongewenst. De manier waarop middelen 
binnen een universiteit worden verdeeld kan gebeuren aan de 
hand van een parameter als studenten-instroom, maar 
uiteraard ook met inachtneming van andere factoren, zoals 
onderzoekcapaciteit of de wenselijkheid om een bepaalde 
unieke discipline of voorziening in stand te houden. Op het 
laatste type overwegingen heeft bij de afspraken tussen de 
algemene universiteiten met betrekking tot de kleine 
letteren altijd de nadruk gelegen. Ik kan het niettemin 
billijken dat – indien de belangstelling van studenten voor 
een bepaalde opleiding gedurende een reeks van jaren zeer 
laag blijft, of zelfs non-existent is – de desbetreffende 
instelling uiteindelijk gedwongen is de instandhouding van 
zo’n opleiding te heroverwegen of plannen te maken voor een 
herstructurering. Het laatste dient dan wel in overleg met 
de andere universiteiten te gebeuren, conform de staande 
afspraak terzake uit het letterenconvenant uit 1996.  

 
3. Het overleg van de letterendecanen heeft betrekking op het 
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gezamenlijk plan voor de letteren voor de periode 2001 - 
2005, waaraan in het HOOP 2000 wordt gerefereerd. Dit plan 
zal een uitwerking bevatten van de afspraken, opgesomd in 
paragraaf 8.4 van het HOOP 2000, die de betrokken 
instellingensbesturen zijn overeengekomen om te komen tot 
een vitaal stelsel van letterenvoorzieningen. Ik hoop het 
plan in augustus te ontvangen. De Kamer zal alsdan zo 
spoedig mogelijk door mij over het plan en mijn standpunt 
daarbij geïnformeerd worden. 

 
4. Ik heb geen plannen in die richting. 
 
   
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
Zoetermeer, 13 juli 2001  


